

90后女孩购物后钱包遗落店中

店主求助媒体寻找失主

信阳消息 (记者 张勇)“前几天一个女孩儿来我店中买货物,她拿走货离开后,却把钱包遗落在店中。我当时也没注意,等清理柜台时才发现有一个钱包。我当时就把钱包收好,心想遗落钱包的人一定会回来取。谁知等3天了,也不见有人前来取回钱包。丢失钱包的人一定很着急,没办法,我只有求助媒体寻找失主。”10月14日上午8时许,在市区贸易广场经商的涂先生给本报打来这样的求助电话。

接到电话后,记者随即赶往贸易广场,涂先生正在店中等待。涂先生告诉记者,他今年31岁,是湖北省孝感市人,2011年他来到我市在贸易广场开了一家小店。

在涂先生开的“誉邦辅料店”里,涂先生当着记者的面打开了那个钱包,里面有2000元人民币、5000元韩币、4张银行卡和会员卡、身份证等钱物,但没有任何联系方式。

涂先生介绍,10月11日下午5时许,

一位年轻的女孩儿来店买东西。她买了东西付完账后,拎着东西就走了,钱包却落在店里。

涂先生等到天黑也不见女孩儿回来取包,第二天依然没人来认领。于是,涂先生通过自己的微信圈发布了这一消息,希望圈里的网友帮助寻找失主,但是,一直没有消息。

“当时圈里也有些网友对我说,找不到就算了,你自己留着吧。但是,我认为做人和做生意一样,要诚信为本,不能昧良心。我拿了钱包,会一辈子不安心的。拾金不昧,这是社会需要的正能量。”涂先生说。

因为钱包里没有联系方式,14日9时50分,记者和涂先生商议之后决定报警。10时许,湖东派出所的民警赶到现场,其中一名刑警官登记了事情经过和钱包里的钱物。在查看那张身份证时,发现失主是位90后女孩儿,叫李亚男,住址在胜利路步行街附近。随后,民警带走了钱包,将通过户籍信息查找失主。

六旬老人深夜迷路 好人送回家不留名

信阳消息 (记者 王洋 实习生 李晓晔)“如果不是他把我母亲送回来,我们可能还在毫无头绪地寻找,都快急死了。”昨日上午,家住107国道附近的市民卢耀奎给记者打来电话,想向送迷路母亲回家的好人表示感谢,但好人做好事不留名,让一家人犯了难。当记者联系上这位好人——市公路局和孝营超限检测站的工作人员汪宝杰时,他却一再表示“都是应该做的,不值得一提”。

卢耀奎的母亲赵芳枝今年64岁,患有间歇性老年痴呆症。卢耀奎告诉记者,平日家里有人专门照看她,13日13时,父亲打盹儿的工夫,母亲就一个人出门了。“一发现她不见,我们就调取了周围的监控录像,并发动我的亲戚朋友、战友二十多人去寻找,还到派出所报了警。”卢耀奎说,从14时到昨日凌晨1时多,11个小时的时间里,一家人找了一二百里,结果还是毫无头绪,心急如焚。

而凌晨1时左右,正在和孝营超限检

测站执勤的汪宝杰发现,马路中间一位老人前后徘徊。“这么晚了,我感觉不太对劲。”汪宝杰说,为安全起见,他把老人带到办公室喝点茶,并询问情况。当得知老人迷了路,而家庭住址只知道在308厂附近时,考虑到老人和其家属的心情,汪宝杰决定开车带老人去附近找找。“找了有1个多小时,问了好多地方都不是。凌晨2时多,在107国道与新七大道交叉口附近,她看到了儿子的车,才想起家庭住址,我就把她送回去了。”

汪宝杰把老人送回家后就开车走了,连名字都未留下。“我记得他开的车印有‘和孝营’字样,就记下了车牌号。”卢耀奎说,希望能找到这位好人并表示感谢。“我们社会需要弘扬这种正能量,当社会上出现老人跌倒不敢扶的事件时,我身边却有将迷路老人深夜送回家的感人事迹,这告诉我人间还有真情在,社会处处充满关爱与正能量。”当记者将找到好心人的消息告诉卢耀奎时,他十分激动,打算为好人送上锦旗以表谢意。

桥上演出,合适吗?



10月13日晚8时许,在申桥上,几名学生带着乐器在此演出,高亢的乐器声吸引了众多市民驻足观看。由于观看的市民越来越多,使得申桥双向车道变成了单行道,给过往行人和车辆带来很大不便。据了解,这些学生来自申桥旁的一所培训学校。“露天展示才华无可厚非,然而,在桥上演出,给交通带来不便那就另当别论了。”在申桥上散步的刘先生说道。 本报记者 吴楠 摄

公民如何正确防范恐怖袭击

(接上期)

7. 发现可疑人怎么办?

(1)保持镇静。不要引起对方警觉。
(2)迅速报警。直接拨打110,反映可疑情况。

(3)牢记特征。尽可能记住嫌疑人及交往人员外貌特征,在确保不被发现的情况下,可用手机对人和物品进行拍照。

(4)确保安全。做好自身保护,防止被可疑人发觉。

8. 报警时应注意哪些问题?

(1)沉着冷静。保持冷静,不要恐慌。
(2)确定安全。判明自己目前是否面临危险,如有危险,做好个人防护,迅速离开危险区域或就地掩蔽。

(3)报警内容。首先报告最重要的内容,包括地点、时间、发生什么事件、后果等。如砍杀事件,说清位置、嫌疑人数、体貌特征、衣着打扮、伤亡人数等;如纵火事件,说清发生火灾地点,如哪个区、哪条路、哪路车、哪个住宅区、第几栋楼、几

层楼,附近有无危险物等。

9. 遇到刀斧砍杀恐怖袭击怎么办?

(1)快速跑开。看到有人手持刀斧砍杀时,不要停留观看,丢弃携带物品,迅速跑开,远离手持刀斧的人。

(2)迅速躲避。利用身边的建筑物、树木、车体、围栏、柜台等物体进行阻挡躲避砍杀,与其拉开距离。

(3)奋力反抗(自卫)。在无法跑开或躲避时,联合他人,利用随身携带物品(手提包、衣服、雨伞等)和随手能够拿到的物品(木棍、拖把、椅子、砖块、石头和灭火器等)进行奋力反抗(自卫)。

(4)及时报警。拨打110报警:什么时间、什么地点、有多少人在持刀斧砍杀人、歹徒的基本体貌特征。

(5)自救互救。到达安全区后,及时检查是否受伤,发现受伤,及时实施自救互救。

(6)事后协商。积极向警察提供现场情况,协助警察调查。(未完待续)

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

文明旅游 畅行天下

践行价值观 文明我先行

中共河南省委宣传部 发布
河南省文明办